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Ata da 19ª (décima nona) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do 

RJ., realizada no dia 13 de maio de 2025. 

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o Sr. Vereador 

Abrão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira secretaria o Sr. Vereador 

Guilherme Ferreira de Oliveira e a segunda secretaria o Sr. Vereador Sr. e Ueverton 

Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os seguintes 

Vereadores: Elísia Rangel de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana 

Corrêa, Leandro Franco da Conceição, Marcelo Marreto Ramos, Paulo Renato Teixeira 

Ribeiro, Pedro Ivo Eccard Ivo, Roberto Cotta Ramalho dos Santos e Welington Estevão 

da Silva. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e, em 

seguida foi aprovada a ata da sessão anterior. Logo depois foi lido o expediente do dia 

que consta a seguir: Lei nº 2.693 DE 30/04/2025 – autoria do Poder Executivo - 

Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público na área de 

Educação, para o cargo Professor de Educação Especial, através de processo seletivo 

simplificado, nos termos do inciso IX do art. 37 da Constituição da República. Lei nº 

2.694 de 30/04/2025 – autoria do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre denominação 

da Rua Amaro Nunes Amorim, no bairro do Asfalto Velho, Saquarema/RJ. Lei nº 2.695 

de 30/04/2025 de autoria vereadores Roberto Ramalho e Dinei - Institui no Calendário 

Oficial do Município de Saquarema o Dia do Estagiário Municipal e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 063/2025 do Poder Legislativo - Dispõe sobre a 

inclusão de Ação e Respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA 

referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2025, 

da Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais e dá outras providências. 

Requerimento nº 013/2025 do vereador Pedro Ivo - Moção de pesar pelo falecimento 

de Carlos Alberto Mendes de Sousa, externando, em nome desta Casa, nossa 

solidariedade e condolências aos familiares e amigos neste momento de perda e dor. 

Requerimento nº 014/2025 – Welington - o vereador que este subscreve, nos termos 

regimentais vigentes, requer que, seja solicitado à empresa da viação rio lagos que 

retorne com a linha do bairro do rio seco nos horários das 14 h e 20 h, durante toda a 

semana referente ao pedido dos moradores de acordo com o abaixo assinado anexado 
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neste requerimento. Requerimento nº 015/2025 do vereador Pedro Ivo - Moção de 

pesar pelo falecimento de Elena Gomes de Oliveira, externando, em nome desta casa, 

nossa solidariedade e condolências aos familiares e amigos neste momento de perda e 

dor. Indicações do vereador Vanildo:  Indicação nº 476/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada uma faixa de pedestre na RJ 118, em frente à Creche 

Tia Ione, em Jaconé, Saquarema - RJ. Indicação nº 477/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que sejam 

construídos banheiros públicos com fraldário, acessibilidade para deficientes e 

funcionários para organização e limpeza do mesmo no bairro de Jaconé para melhor 

atender a população da cidade e os turistas. Indicações do vereador Odinei Garcia: 

Indicação nº 498/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que seja providenciada a 

reforma e remodelação da Praça Oscar de Macedo Soares, no centro de Saquarema.  

Indicação nº Indicação nº 500/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente 

com a Secretaria Competente providencie a compra e a modernização dos 

equipamentos para a fiscalização ambiental.  Indicação nº 502/2025 - Indica à Exmª. 

Srª. Prefeita, para que juntamente com a secretaria competente estude a viabilidade de 

ampliar e incluir junto ao Programa Escola Viva as modalidades esportivas de 

FUTMESA, Futevôlei e Basquete. Indicações do Roberto Ramalho: Indicação nº 

510/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado a continuação da obra 

da praça da rua 83 da "serrinha" no bairro de Jaconé. Referência: Próximo ao "bloco 

do camarão." Indicação nº 513/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja 

providenciado a continuação do asfaltamento da Rua 15 com a Rua 85, até a Rua 77, 

no bairro de Jaconé. Indicação nº 517/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja 

providenciado o asfaltamento da rua A no bairro Nova Itaúna. Referência: Próximo ao 

loteamento Lacerda. Indicações da vereadora Elísia Rangel: Indicações nº 512/2025 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, para que seja 

providenciada a Construção de uma PASSARELA na Rodovia Amaral Peixoto (no 

trecho entre a Rinapen e o terminal da 1001) Bacaxá – Saquarema. Indicação nº 

579/2025 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente, 

estude a possibilidade de implantação de uma Agência de Correio Comunitário no 

Bairro de Rio Mole – Saquarema –RJ. Indicação nº 427/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique a 

possibilidade de implantação do sistema integrado de informações na rede municipal 

de saúde. Indicações do vereador Pedro Ivo:  Indicação nº 566/2025 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento e saneamento básico da 
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Rua Gilberto Mendes de Souza, no bairro de Sampaio Correia.  Indicação nº 570/2025 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a realização da festa 

do milho no Parque de Exposições, no bairro de Sampaio Correia, visando fomentar os 

produtores rurais da localidade. Indicação nº 633/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita, 

no sentido que seja providenciada a instalação de um container do PROEIS na Rua 

Atianesi no bairro do Porto da Roça.  Indicação nº 652/2025 do vereador Ueverton - 

Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria competente a pavimentação asfáltica e 

implantação de saneamento básico na Rua das Pedrinhas, Bairro Engenho Grande, 

visando melhorar a qualidade de vida e mobilidade dos moradores.  Indicações do 

vereador Welington: Indicação nº 657/2025 - Indico a Exmª Prefeita, junto à secretaria 

responsável, no sentido que seja providenciado a construção de uma praça com 

brinquedos com acessibilidade, quiosque, campo de grama sintética e uma quadra de 

areia entre a comunidade do Goa e a localidade conhecida como "Casa Machado" no 

bairro do Palmital. Indicação nº 658/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto com a 

Secretaria responsável, a substituição da ponte de madeira pela uma ponte de concreto 

para transitar veículos pesados e adequação das manilhas abaixo da ponte na Rua da 

Floresta no Bairro do Palmital. Indicação nº 716/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, 

junto com a Secretaria responsável, a colocação de manilhas na Rua Adolfo Ferreira, 

tendo como referência a ponte de madeira no campo do Corinthians no Bairro do 

Palmital. Indicações do vereador Ueverton Siqueira: Indicação nº 659/2025 - Indico a 

Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria Responsável, a pavimentação asfáltica e 

implantação de saneamento básico na Rua Miguel Coutinho dos Santos, Bairro 

Bonsucesso, visando melhorar a qualidade de vida e mobilidade dos moradores.  

Indicação nº 668/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável a 

pavimentação asfáltica e implantação de saneamento básico na Rua da Alegria, Bairro 

Bonsucesso, devido à necessidade de infraestrutura adequada para garantir melhor 

qualidade de vida aos moradores. Indicação do vereador Jorge Tola: Indicação nº 

397/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciada a construção de um cinema municipal.   Indicação 

nº: 669/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria 

competente que seja providenciado a pavimentação (asfalto) da rua: Manoel Silva em 

Madressilva.  Indicação nº 671/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a secretaria competente que seja providenciado o recapeamento da rua Hernane 

Melo em Basileia. Indicações do vereador Marcelo Ramos:  Indicação nº 766/2025 - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita, seja providenciado, a instalação de Iluminação Pública, 
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com Postes e lâmpadas de LED, para a Rua Abílio Mota, no bairro da Madressilva.  

Indicação nº 774/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o asfaltamento ou 

calçamento e drenagem da Rua Ulisses Pinto, no Bairro Madressilva.  Indicação nº 

777/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciado o asfaltamento ou calçamento e 

drenagem da Travessa Alfredo Cardoso, no Bairro Madressilva. Indicações do 

vereador Abraão Ribeiro:  Indicação nº 796/2025 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja 

feito o escoamento das pluviais na Rua dos Sambaquis, no cep 28990-848 no bairro de 

Itaúna.  Indicação nº 797/2025 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja feito a construção 

de uma quadra Poliesportiva no bairro de Palmital.  Indicação nº 798/2025 - Indica a 

Exma.  Srª Prefeita que seja realizado o término da Ciclovia no bairro do Gravatá. 

Indicações do vereador Guilherme: Indicação nº 809/2025 - Indica à Exma. Sra. 

Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, os serviços de 

drenagem e asfaltamento da Travessa Josias Dias, no bairro do Rio Mole. Indicação nº 

810/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria 

competente, a implementação de brinquedos adaptados para PCDs na Praça do Bem 

Estar Herval Antunes Pinheiro, situada em Saquarema. Indicação nº 849/2025 - Indica 

à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, a 

limpeza do córrego do rio Mole. Indicações do vereador Paulo Renato: Indicação nº 

887/2025 - Indicação à Excelentíssima Prefeita para a construção de uma praça no 

Campo do Aroeira, no bairro Bonsucesso. Indicação 888/2025 - Indicação à 

Excelentíssima Prefeita e secretaria responsável, para o asfaltamento da Rua Aracacy 

da Costa Amorim, no bairro Rio da Areia. Indicação nº 893/2025 - Indicação à 

Excelentíssima Prefeita para a recuperação da pavimentação em paralelepípedos da 

Rua Dr. Luiz Januário e da Rua Barão de Saquarema, no acesso à Igreja Nossa Senhora 

de Nazareth, no bairro Centro. Indicações do vereador Leandro Franco:  Indicação nº 

903/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciada a drenagem e pavimentação asfáltica da Rua Recife, 

no bairro Canto do Rio. Indicação nº 904/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a 

drenagem e pavimentação asfáltica da Av. Beira Rio, no bairro Jardim Ipitangas. 

Indicação nº909/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciada a extensão de rede para a instalação 

de iluminação de LED na Rua Mesquita, no Bairro Jardim Ipitangas. Após a leitura do 
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expediente, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra aos demais vereadores: 

Primeiramente, em breves palavras fez uso da tribuna o vereador Marcelo Ramos, 

demonstrando pesar, lamentou o aniversário de um ano do falecimento do seu grande 

amigo, Nelson Leonardo. Em seguida parabenizou ao Presidente Odinei e a 

organizadora da Sessão solene em comemoração aos 184 anos de Saquarema. Fazendo 

elogios. E finalizou justificando suas indicações hoje apresentadas e lidas em Plenário. 

Logo depois, fez uso da palavra o vereador Roberto Cotta Ramalho. Também em 

breves palavras, teceu elogios a organização da   realização da sessão solene referente 

ao aniversário da cidade, dizendo ainda que todos que receberam os títulos foram 

pessoas merecedoras. Também parabenizou a Prefeita pelo desfile cívico escolar 

realizado em decorrência do aniversário de emancipação da cidade de Saquarema. 

Comentou sobre o Projeto Bor surf, em Jaconé, dizendo ser um projeto que merece o 

apoio de todos. Finalizando citou a indicação de nº 510/25 de sua autoria. Não havendo 

mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. presidente passou direto para a 

Ordem do Dia.  Foram aprovados de forma unânime em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 063/2025 do Poder Executivo - Dispõe sobre a inclusão de 

Ação e Respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA referente ao 

quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - 

LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2025, da Secretaria 

Municipal dos Direitos dos Animais e dá outras providências e em segunda e última 

discussão e votação Projeto de nº 023/2025 do vereador Welington - Declara como 

bem integrante do Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial da Cidade de Saquarema, 

o "Cultivo do Feijão Guandu". Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no 

próximo dia 15 do corrente mês e ano e para contar, lavrei a presente ata que assino: 

______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

Odinei Garcia Ramos 
 Presidente  

Abrão Ribeiro do Nascimento 
 Vice-Presidente 

Guilherme Ferreira de Oliveira 
 Primeiro Secretário  

Ueverton Siqueira da Silva  
 Segundo Secretário 
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